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EXTRAIT DU REGISTRE DES DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 
 
 

Séance du 28 septembre 2022 
 

L'an deux mille vingt-deux le vingt-huit septembre, l'Assemblée Délibérante, régulièrement convoquée, s'est 
réunie au nombre prescrit par la loi, à la mairie, sous la présidence de Mme Nadine DENIELE-VAMPOUILLE, Maire. 
Date de convocation : 22/09/2022  Membres en exercice : 19 - Présents : 13 - Nombre de suffrages : 19 
 
Présents : Mme BAUDART Aurélie, Mme CORDIER Odile, M. COUTURIER Stéphane, M. CRUSSARD Philippe, 
Mme DENIELE-VAMPOUILLE Nadine, Mme DUVIVIER Chantal, Mme KRASINSKI Eliane, M. LASSALLE Éric, 
M. LEMIERE Alain, Mme MERCIER Martine, Mme SEYS Véronique, Mme VAMPLUS Vanessa, M. VASSEUR Jean-
Paul 
Excusés : Mme ANSEL Catherine, M. DUTRIE Axel, Mme DUVIEUXBOURG Nathalie, M. LEFEBVRE Pierre Louis, 
M. MERCIER Éric, M. PEENAERT Antoine 
Procurations : Mme ANSEL a donné pouvoir à Mme SEYS, M. DUTRIE Axel a donné pouvoir à Mme DUVIVIER, 
Mme DUVIEUXBOURG Nathalie a donné pouvoir à Mme DENIELE-VAMPOUILLE, M. LEFEBVRE Pierre Louis a 
donné pouvoir à M. LASSALLE, M. MERCIER Éric a donné pouvoir à Mme BAUDART, M. PEENAERT Antoine a donné 
pouvoir à M. LEMIERE. 
 

A été nommé secrétaire de séance : M. Jean-Paul VASSEUR 

 
 

Objet : Réparation de l’effondrement du busage du watergang Rue Brunet 

 
 
Rapporteur : Stéphane COUTURIER 
 

Une partie de la Rue Brunet s’est affaissée le 15 août dernier à l’angle avec la RD943. Nous 
avons immédiatement mandaté une entreprise pour sécuriser la route et comprendre la cause de cet 
effondrement. Nous avons découvert que le busage du watergang était très dégradé. Constitué de 
tôles ondulées recouvertes de béton, le busage s’est effondré à cause de la corrosion de la tôle, 
entraînant avec lui les fondations de la route et l’enrobé.  

 
Il s’avère que ce busage est un point central dans le maillage des wateringues pour prévenir 

les inondations, car il est le point d’arrivée d’un réseau de watergangs et fossés qui couvrent plus de 
1 100 hectares au nord de notre territoire. C’est par ce busage que les eaux arrivent à la station de 
pompage en face du château d’eau, et qu’elles sont ensuite évacuées vers le Canal de Calais. 

Sa remise en état nécessite la mise en place de 26 mètres linéaires de cadres béton de 
2m sur 1,5m. Cet important diamètre est impératif car les pompes ont un débit de 1 m3 par seconde. 
Les pompes génèrent un courant très fort dans le watergang le long de la RD943. C’est pourquoi il est 
impératif que le busage soit sécurisé avant la fin octobre, car le courant va peu à peu raviner la 
structure de la route départementale. 
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La maîtrise d’ouvrage de ces travaux revient à la commune puisque la Rue Brunet, voie 
supportée par le busage, est une voie communale.  

Afin de pouvoir financer ces travaux estimés à 95 282,90 € HT, nous avons sollicité de nombreux 
partenaires. L’Etat et le Département semblent pouvoir nous accompagner. Il est ainsi proposé 
d’officialiser nos demandes par la présente délibération. 

 
 Le plan de financement prévisionnel est le suivant : 
 

DEPENSES HT  RECETTES  

Terrassement de la voute effondrée 
Mise en place des cadres bétons 
Remise en état de la voirie 

95 282,90 € 

 

Etat (DETR) 19 056,58 € 20 % 

Département (FARDA) 38 113,16 € 40 % 

Commune 38 113,16 € 40 % 

TOTAL               95 282,90 €  TOTAL               95 282,90 €  

 
 
Le Conseil décide à l’unanimité : 

→ De valider ces travaux et leur plan de financement 

→ D’autoriser le Maire à solliciter la DETR auprès des services de l’Etat et le FARDA auprès du 
Conseil départemental. 

 
 
 

Ainsi délibéré les jours, mois et an que dessus. 
Pour extrait certifié conforme, 
 
 
#signature# 
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